

# 月底全市秋收将大头落地

□记者 朱东一

**本报讯** 9月25日,记者从市农业农村局了解到,今秋全市投入各类农用机械40多万台,加之近段时间天气晴好,秋作物收割进度快于去年,预计9月底全市秋收将大头落地。

今年全市秋作物种植面积1275.8万亩,秋粮种植面积793.6万亩,其中玉米566.6万亩,比上年增加28万亩;

大豆185.2万亩,比上年减少47.8万亩。

据了解,截至9月25日,全市秋作物已收643.9万亩,占秋作物总播种面积的50.5%,其中收获玉米316万亩、瓜菜122.1万亩、花生82万亩、芝麻53.5万亩,分别占应收面积的55.8%、43%、43.1%、100%。据市气象部门预报,近一周基本无降水,对收割腾茬有利,预计9月底全市秋作物收获将大头落

地。另外,全市小麦备播工作目前已经全面展开,用于“三秋”生产的种子、化肥、农药等生产资料市场供应充足,价格平稳,完全可以满足生产需要。今年中石化、中石油等公司已充分做好农用柴油供应工作。

市农业农村局相关负责人介绍,下一步工作重点,一是稳定小麦种植面积,确保今年全市小麦播种面积继续稳定在1000万亩左右。二是提高播种质

量,全力抓好种植结构调整。今年,全市将进一步加大发展优质小麦力度。同时,淮阳、太康、商水、郸城、沈丘、项城6个优质小麦生产基地项目县要建设1个100亩的试验区,开展优质专用小麦播期、播量试验,以及品种试验和栽培技术试验等。为抓好技术服务,针对今年“三秋”生产形势,全市共举办各类技术培训班420多期次,培训人数28万人次,印发技术资料180多万份。



## 离休老干部戴上国庆纪念章

9月25日,市委办公室工作人员前往医院、离休老干部家中走访慰问我市离休老干部,赞扬他们为新中国成立作出的贡献,转达各级党组织对他们的关怀,并为他们佩戴由中共中央、国务院、中央军委颁发的“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。

记者 滕永生 摄

## 1963年:石油基本自给

1963年12月,周恩来总理在第二届全国人民代表大会第四次会议上庄严宣布:“我国需要的石油,现在可以基本自给了。”

新中国成立前,我国石油工业的基础十分薄弱,仅有甘肃玉门老君庙、新疆独山子、陕西延长等几个小规模油田,年产不足12万吨,国内消费的石油基本上依靠进口。新中国成立后,先后开发建设了新疆克拉玛依油田和青海冷湖油田及四川油、气田,扩大了玉门油田,初步形成了玉门、新疆、青海、四川4个石油、天然气生产基地,在东北、华北、西南等几个大盆地进行的区域勘探取得新的进展。1959年全国原油产量达到373万吨,主要石油产品自给率达到40.6%,但远远不能满足国家经济建设的需要。

60年代初,我国面临着来自国内外的严重困难和

巨大压力,大庆石油会战就是在这个时期打响的。经过3年多的奋战,到1963年,我国高速度、高水平地探明和建设了大庆油田,形成了年产600万吨原油的生产能力,对实现石油产品基本自给起到了决定性作用。

1964年1月21日,石油工业部党组向中共中央报告,提出要在天津以南、东营以北的沿海地带,组织华北石油会战。到1965年,在山东建成的胜利油田、在天津建成的大港油田都开始出油。华北石油会战打开了渤海湾地区的勘探局面,在中国东部又开辟了一个新的石油生产基地。

经过大庆石油会战和华北石油会战,到1965年底,中国原油产量达到1131万吨,实现了国内消费原油和石油产品的全部自给,实现了中国石油工业发展史上的一次飞跃。

(新华社北京9月23日电)

## 壮丽70年 奋斗新时代 ——新中国峥嵘岁月

## 高压水枪冲掉马路“黑面膜”

9月25日上午,川汇区环卫工人在五一路上用高压水枪冲洗路面油污。由于五一路饭店较多,产生的油腻污水附着在路面上,时间久了就形成一层油污,普通清扫工具无法彻底清除,只能用高压水枪进行冲洗。

记者 刘昂 摄



## 报告:我国消费金融供给仍显不足

国家金融与发展实验室9月24日发布《2019中国消费金融发展报告》

从结构上看,我国消费金融配置不均衡现象突出

